

## 海宫社区雨中撑起“安全伞”

■记者 朱冬 通讯员 崔娟娟

本报讯 为有效防范强降水、雷雨大风等恶劣天气造成的不利影响，保障辖区居民正常生活，及时消除风险隐患。7月17日，相山区相南街道海宫社区闻“汛”而动，快速开展安全巡查，及时发现并排除积水区隐患，撑起居民“安全伞”。

## 安康社区筑牢防汛“安全堤”

■记者 俞晓萌 通讯员 张红焕

本报讯 “大娘，这两天雨太大，尽量不要出门，有什么紧急的事情就给我打电话。”“李叔，这几天下雨，你这个房子怎么样？有漏水吗？”7月17日上午，相山区西街安康社区纪检员冒着瓢泼大雨上门排查，一一叮嘱，做好辖区内防汛工作。

安康社区老旧小区聚集，人口密集，配套设施陈旧，暴雨致灾风险

社区网格员对辖区内自建房、危房等重点区域进行安全隐患排查，重点查看房屋低洼积水、房屋漏水、用电安全等情况；针对小区消防通道、排水管口、地下车库，雨水井盖等逐一排查，清点检查常用的沙袋、铁锹、雨具等防汛物资，做到发现隐患及时处理。同时，加强巡查，全面保障辖区居民群众出行安全。

线下还通过在网格微信群、朋友圈推送天气预警信息，并且对孤寡老人、弱势群体、进行入户走访，查看了居民家中是否存在积水、漏雨、外墙脱落等隐患，做到发现隐患立即上报，确保把安全隐患消除在萌芽状态，并提醒居民下雨注意安全，发现任何安全隐患和紧急问题要及时与社区联系，确保雨季安全，防止意外发生。

下一步，海宫社区将密切关注天气变化，继续做好雨天安全隐患排查，将隐患消除在萌芽状态，避免发生安全事故，将安全工作落到实处，做深、做细应急的各项工作，确保居民生命财产安全，提高群众的安全感和满意度，全力保障辖区和谐、安全、稳定。

## 中城社区全面排查消隐患

■记者 邹晨光  
通讯员 任好

本报讯 连日来，淮北市突发强降雨，造成多处路面形成不同程度的积水，给大家出行带来许多不便，为切实做好暴雨极端天气的应对工作，确保居民群众生命财产安全，维持辖区正常秩序。7月17日上午，相山区中城社区组织工作人员冒雨对辖区路面积水情况进行全面的排查。

中城社区在排查过程中发现，辖区内道路无明显积水，居民出行正常，未受太大影响。小区地下车库无积水渗水现象，辖区周边道路无积水现象，小区内电动车充电车棚无漏水现象。社区工作人员还对小区内的雨篦子逐一疏通，防止发生堵塞造成排水不畅。

进入夏季，暴雨天气比较频繁，中城社区将组织社区工作人员持续做好汛期下水管道排水排查，确保社区居民的人身、财产安全。



## “楚汉”之争 乐在“棋”中

■记者 刘露  
通讯员 朱桂发 高瑞莹  
摄影 记者 冯树风

本报讯 7月18日上午，安徽省第六届全民健身运动会象棋比赛在烈山区拉开帷幕。为期三天的赛事吸引了全省17支代表队85名运动

员参赛，共同在棋盘上展开智慧的交锋。

本次比赛分为个人赛和团体赛两个项目，涵盖了男子个人公开组、女子个人公开组、男子公开组团体、女子公开组团体、混双团体等多个竞赛组别。赛场上，运动员们在“楚河汉界”上排兵布阵，调兵遣

将，展现出棋类竞技水平和体育文化精神。

象棋是起源于春秋战国的传统中国棋种，蕴含着深厚的历史文化底蕴和哲学智慧。比赛为全省象棋爱好者搭建了一个以棋会友、切磋技艺、共同进步的平台，丰富群众的精神文化生活，引领全民健身热潮，

对于推广传统体育健身项目，助推安徽省群众体育运动蓬勃开展起到了积极作用。



## 抗战烈士沈忠明后代捐赠革命文物

■记者 刘露

本报讯 7月17日上午，沈忠明烈士革命文物捐赠仪式在烈山区宋疃镇黄营村举行。仪式上，沈忠明烈士的亲属向中国人民抗日战争纪念馆捐出烈士证。

沈忠明，1910年9月5日出生于安徽省濉溪县马桥区黄营村，青年时便走上从军之路。1933年，沈忠明投奔

察哈尔抗日同盟军，后加入国民革命军第二十九军二十七师110旅219团。1936年8月经中共地下党负责人周树一介绍秘密加入中国共产党。1937年7月初，沈忠明奉命驻防卢沟桥永定河东回龙庙，时任排长。1937年7月8日黎明时分，日军出动400多人的联队企图夺取回龙庙抢占卢沟桥，沈忠明带领战士奋力抵抗，打响全面抗战第一枪。他将生命置之度外，

虽身负重伤仍在线指挥战斗，并与日军展开近距离搏斗。最终，因敌我力量悬殊，沈忠明身中两刀，壮烈殉国，年仅27岁。新中国成立以后，安徽省政府追认沈忠明为革命烈士并颁发了革命烈士证书。

很荣幸能代表我们家族把曾祖父的烈士证明捐赠给纪念馆，也是想让更多的人知道他的英勇事迹，更好把老一辈的革命精神传承下去。”沈忠

明烈士的后代沈磊表示。

近年来，我市各级退役军人服务部门努力用科学的方式保管文物资料，同时利用好珍贵革命文物，大力宣传革命烈士事迹，立足实际、守正创新，把红色基因传承好。与此同时，我市积极走访慰问健在的老战士、开展系列事迹宣传等活动，在全社会积极倡导纪念烈士、关爱烈属、尊崇老兵的社会风尚。

## 市交通运输执法部门打造平安暑运

■记者 刘星 通讯员 张梦

本报讯 目前我市客运市场已进入“暑运模式”，为切实加强道路旅客运输安全生产工作，规范旅客运输市场秩序和经营行为，保障人民群众暑期出行安全有序，市交通运输执法部门开展暑期道路客运执法整治行动。

发挥12328热线作用，对违规营运即报即查。7月12日，12328热线工作人接到群众投诉来电，在大学城附近乘坐一辆出租车，驾驶员不按正常打表收费，而按人头收费10元，且拼满

4人才能行驶。执法人员立即行动，调取监控，确认违规行为，对驾驶员进行批评教育，并处罚其停运，责令驾驶员第一时间退回多收费用。同时，市交通运输执法支队将加强相关区域的路面秩序和经营行为，保障人民群众暑期出行安全。

开展暑期雨季安全检查，对违规营运详细排查。暑假期间，天气多

变，近期，淮北已连续出现强降雨天气。为保障全市客运行业安全有序，市交通运输执法支队迅速行动，全力应对强降雨天气。以重点桥梁为中心，沿河道路为重点，加强汛期路面巡查；聚焦易发生滑坡、水毁坍塌、事故多发等重点路段，排查路面风险隐患；配合公路部门，抢修路面坑槽保畅保通；深入客运企业为客运驾驶人发放雨季行车安全知识资料，提醒他们在雨季行车中减速慢行，注意车距，注意积水等隐患路段行车安全，预防发生交通事故。

## 淮北海事职工大讲堂开讲

■记者 刘星 通讯员 赵丹云

本报讯 为提高海事执法人员的综合素质，拓展知识层面、提升学习动力，加强科室之间工作沟通交流，近日，市海事（港航）管理服务中心举办职工大讲堂，通过“听自己身边的人授课”的方式，让职工轮流走上台，讲述业务理论知识、解读法规条例、分享工作经验等，以讲促学，以学促干。

据介绍，市海事中心2024年度第一次职工大讲堂由通航保障科负责人

主讲，内容为新修订的《安徽省安全生产条例》。授课人围绕本条例的修订背景、意义和主要内容进行解读，着重讲解了第三章安全生产监督管理，警示在日常工作中树立港区安全生产理念，坚持生命至上、安全第一，做好水上交通安全管理服务工作。

下一步，市海事中心将陆续开展“职工大讲堂”活动，营造良好学习氛围，引导广大职工干部不断加强自我管理，不断提升自我，在今后工作中以更专业、更负责的态度服务好人民群众，投身于淮北水运发展。

## 护士拾金不昧

■通讯员 刘敏 王成博

本报讯 7月15日，在安徽皖北康复医院门诊大厅上演了充满温暖与正能量的一幕。

原来，当日上午就医高峰期，医院里人来人往，护士长闫洁正和往常一样忙碌而有序地为患者提供服务。突然，闫洁注意到导医台上有一个遗落的深色钱包。她立即提高警惕，第一时间将钱包妥善保管起来，并向周围的患者询问是否有人丢失了物品，但并未得到回应。

为了尽快找到失主，闫洁在同事的见证下打开了钱包，希望能从中找到一些有用的线索。钱包内有大量现金、身份证、银行卡以及一些重要的票

据。不多时，一位神色焦急的男士匆匆赶到导医台，经过仔细核对身份信息，确认了钱包的主人，并让失主对钱包内物品进行核对，经确认无误后，将钱包交还给失主。失主接过失而复得的钱包，激动得连声道谢。

近年来，该院狠抓医德医风和精神文明建设，积极倡导“人人讲文明，全院树新风”的良好风气，鼓励干部职工在提高自身业务水平的同时争做文明行为的践行者，以实际行动构建和谐医患关系，传递社会正能量。

**加强道德建设 打造诚信淮北**

## “赴淮北市非遗传承人影像志与口述史整理”实践团队 用专业技能传承弘扬传统文化

■记者 邹晨光

本报讯 7月17日上午，“五宜淮北·相约有你”青年人才淮北行活动于淮北市科创中心报告厅启动，淮师大“三下乡”重点实践团队——“赴淮北市非遗传承人影像志与口述史整理”实践团队，在启动仪式上发表了精彩的汇报演讲。

团队负责人详细介绍了此次深入淮北市对当地非物质文化遗产传承人进行影像记录与口述史整理的实践经历。据介绍，该团队成员们不畏艰辛，走访了濉溪石板街、临涣古镇等地，深入访谈多位非遗传承人，通过镜头捕捉他们精湛的手艺和背后的故事，用文字记录下那些即将消逝的记忆与文化瑰宝。这些努力不仅为淮北市的非遗文化保护贡献了青春力量，也为后世留下了宝贵的文

化遗产。

“作为新时代的淮师青年，有责任也有义务通过专业技能去传承和弘扬中华优秀传统文化，而‘三下乡’实践活动正是我们践行这一使命的重要平台。”赴淮北市非遗传承人影像志与口述史整理”实践团队负责人郑尉同学的演讲赢得了在场嘉宾和青年人才的热烈掌声。

**我的大学我的城**



## 童心绘团扇 快乐度暑假

近日，烈山区杨庄街道铁运社区开展“童心绘团扇、酷夏纳清凉”手绘团扇活动，吸引30余名小朋友共同体验中国传统艺术的魅力。孩子们拿起绘画工具，在团扇上绘制属于自己的艺术作品。

■摄影 记者 刘露 通讯员 甘露 王存

## 烈山公安分局刑警大队精心研判缜密侦查

### 被骗的35万元成功追回

■记者 朱冬 通讯员 郭洋洋

本报讯 夏季治安打击整治行动期间，烈山公安分局刑警大队秉承“现案快破”的工作理念，精心研判、缜密侦查，24小时内破获一起接触式诈骗案件，快速抓获一名诈骗嫌疑人，帮助被害人追回被骗钱款35万元。

近日，烈山分局接辖区群众报警称：有人以“贷款过桥”的名义进行诈骗，涉案价值高达35万元。接警后，分局刑警大队高度重视，快速组成专班全力开展案件侦破工作。

经了解，受害人经朋友介绍认识嫌疑人李某，李某向受害人借款35万

元，自称用于归还房屋抵押贷款并承诺事后会给受害人7000元的好处费，于是受害人向李某转账，收到转账后，李某自称需前往银行办理还贷款业务从而失去联系，民警立即开展侦查。经工作发现，嫌疑人已将35万元从银行取走，并在手机关机后消失。但法网恢恢，疏而不漏，刑警大队连夜奋战20小时，最终锁定嫌疑人并将将其抓获归案。经审讯，成功找到藏匿钱款的位置，并将成功追回的被骗资金返还给被害人，被害人对公安机关工作表示肯定和感谢。

目前，案件正在进一步办理中。